

11年后再迎“青岛造”国脚

西海岸队球员阿兰入选国足全力出战世预赛

5月27日，国足在沈阳正式集结，备战即将在6月6日进行的世预赛亚洲区36强赛主场和泰国队的比赛。西海岸队前锋阿兰作为11年后青岛职业足球队再次向国足输送的球员，将在“中泰之战”中承担攻城拔寨的重任，助力国足实现提前一轮锁定世预赛18强赛入场券的目标。



阿兰(中)在中超比赛中射门。俱乐部供图

阿兰入选新一期国足。新华社发

青岛职业足球 再次输送国脚

5月22日，中国足球协会发布关于组织国家男子足球队2024年第二期集训的通知，全力备战2026世界杯亚洲区预选赛(36强)6月6日、6月10日与泰国队、韩国队的比赛。青岛西海岸队归化球员阿兰入选，成为继2013年青岛中能队(现青岛海牛队)队长刘健入选国足11年后，青岛职业足球队再次向国足输送的球员。

阿兰原籍巴西，现年34岁，2019年取得中国国籍，成为我国第一批足球项目归化球员。在中国期间，阿兰效力过广州恒大、天津天海和北京中赫国安。在巅峰期的2017赛季和2018赛季，阿兰分别为广州队打入了18球、19球；2020赛季为北京国安出场22次，打入了11球，速度以及射门能力均非常出色。2022年2月，离开广州队的阿兰成为自由球员，当年6月加盟巴甲球队弗卢米嫩塞，去年8月双方解约。2024年2月，阿兰转会至青岛西海岸足球俱乐部，目前已在中超联赛中取得5粒进球和2次助攻的战绩，成为青岛西海岸队的核心球员。尤其是在近4轮比赛中，他贡献4个进球和1次助攻，展现出非常出色的竞技状态。凭借在中超联赛中的优异表现，阿兰时隔两年成功入选新一期国家队，被主帅伊万科维奇寄予厚望。由于国足锋线核心球员武磊因累计2张黄牌停赛，阿兰极有希望作为主力球员参加与泰国队和韩国队两场事关中国队出线大局的关键性比赛，为中国队顺利进军亚洲区18强赛攻城拔寨。

此前，阿兰共为中国国家队出场10次，打进3球、助攻1次。5月27日，阿兰在新一期国足首日集训前接受了媒体采访，他对球队战胜

泰国队很有信心。谈到自己重返国足的感受，阿兰高兴地说，“能够回到国家队，对我来说是一份莫大的荣耀，我希望尽自己所能帮助球队。”而说到即将到来的中国队和泰国队的比赛，阿兰坦言对于获胜有信心，“我们知道这不是一场容易的比赛，但必须要有信心，因为我们是一支强大的队伍。”谈及外界对于自己进球的期待，阿兰表示，“其实国家队的每个人都很重要，我们是一个整体，希望比赛中能发挥每个人的所长，确保帮助球队获胜，以获得我们想要的分数。”

阿兰透露，在这一期国足集训之前，他和主教练伊万有过沟通，“我来国家队之前，主教练和我简短通了一次电话，询问了一下我最近的状态，我也对他表示国家队征召我，对我来说是一份莫大的荣誉。”

从5月27日开始，进入“中泰之战”备战模式的国家队将在沈阳进行为期10天的训练，在此期间伊万还需调整国脚名单，最终确定26名球员名单。在武磊本场停赛的情况下，谁来帮助国足攻城拔寨，无疑是重中之重。好在锋线国脚们状态火热，在上周的两轮中超联赛中都迎来了爆发。在第11轮到第13轮的中超联赛中，阿兰连续3轮破门得分，进球数达到了5球。在入选国足的当天，阿兰也在当晚第13轮的中超比赛中完成了绝平进球——伤停补时第2分钟，青岛西海岸队右路打穿长春亚泰队防线，阿兰通过灵敏的抢点将球打进，这是他连续3轮比赛打入的第四粒进球。毫无疑问，在对阵泰国的“生死战”中，阿兰会被委以重任，毕竟在武磊停赛的情况下，也只有他的能力可以达到“平替”武磊的效果。

空场比赛促使 海牛“触底反弹”

最近两轮中超联赛中，积分垫底的青岛海牛队主场遭受了空场两场

的处罚。5月23日晚青岛海牛主场对国安的比赛是第一个空场，海牛开场后一直小心应对，第46分钟他们迎来意外之喜，于大宝累积两黄变一红被罚下。5分钟后，博阿基耶获得了绝佳的机会，但近在咫尺的头球居然顶偏。错失了良机3分钟后，海牛就遭到了惩罚，曹永竞世界波远射破门。随后，占据人数优势的海牛全力反扑，第72分钟，康瓜助攻博阿基耶头球破门，1:1的比分维持到终场。赛后，海牛主帅亚森坦言没有球迷的比赛很不一样，“对我来说，这场比赛非常有趣，非常多的拼搏，节奏很快，两个队都有机会，平局是正常的结果。当然，如果球队早进球的话，我们有可能赢下本场比赛。”

5月26日晚，坐镇主场的青岛海牛以3:1击败天津津门虎，爆出本赛季中超联赛第14轮的一大冷门。本场比赛过后，青岛海牛也终结了此前的5轮不胜。青岛海牛主教练亚森赛后表示，“这场比赛我们踢得非常好。这个阶段我对球队的整体情况不是很满意，我们冬训练得很好，但联赛开始上来四连败，导致没有拿分，有很大的压力。好在间歇期前的最后一场比赛拿下了，不过这场比赛我们也丢了一个球。希望这场球带给支持我们、对我们不放弃的人以快乐。”在遭遇主场空场处罚的两场比赛中，青岛海牛在北京国安、天津津门虎这两支球队身上拿下4个积分。战胜天津津门虎后，青岛海牛积12分排名第13位，暂时摆脱了降级区。

从积分榜上来看，保级军团多达7支球队，分别是同积13分的长春亚泰和青岛西海岸，同积12分的梅州客家和青岛海牛，积11分的河南队，同积10分的南通支云和深圳新鹏城，积分非常接近，接下来的保级大战势必异常残酷。青岛海牛在进攻端的问题比较明显，14轮战罢仅取得11粒进球，在球队进球榜上排名最后。要想较为稳妥地完成保级任务，在二次转会期的补强刻不容缓。

相关链接

岛城“草根足球” 上演逆袭大戏

日前进行的2024中国足协杯第三轮比赛中，青岛中青英联队主场迎战排名中甲第八的苏州东吴队。经过90分钟激烈的角逐，青岛中青英联队虽然全力以赴，但最终以1:2的比分遗憾落败，止步于32强，错失过招中超豪门北京国安的机会。虽然无缘晋级第四轮，但球队仍然刷新了青岛业余足球队伍参加中国足协杯的历史最好成绩，成为青岛足球史上首支在单赛季中国足协杯正赛连踢3场比赛的业余球队。此前，青岛鲲鹏队8次参加中国足协杯正赛，其中4次闯入第二轮。

本场比赛中，第18分钟苏州东吴队的梁伟棚接球后，冷静推射破门，帮助客队1:0领先。第20分钟，中青英联队守门员叶睿恒大脚开出球门球，35号陈伟玲在大禁区外抢到皮球后直接起脚射门，皮球在空中划出一道美妙的弧线飞入球网。凭借这脚世界波，中青英联队将场上比分扳成1:1平。下半场中青英联队对人员进行调整，通过增强球队战斗力应对接下来高强度的比赛。第69分钟，苏州东吴队利用角球机会头球破门，将场上比分反超为2:1。面对比分落后的局面，中青英联队开始全力反击，试图扭转局势。然而，随着比赛的深入，场上球员的体能短板逐渐暴露出来。最终，中青英联队以1:2的比分遗憾落败。

中青英联队的2024中国足协杯之旅从资格赛起步，历经9天的5场激战，最终成功突围晋级正赛。3月17日，在中国足协杯的首轮比赛中，凭借李峰和周洋的进球，中青英联队以2:0力克中冠劲旅山西龙城人队，展现出了不俗的实力。4月21日在第二轮比赛中，中青英联队与实力更强大的中乙职业球队湖北青年星队展开激战，常规时间内双方难分伯仲，最终通过点球大战以4:3惊险淘汰对手，再次证明了球队的顽强与斗志。5月19日在第三轮比赛中，面对中甲排名第八的苏州东吴队，中青英联队毫不畏惧，在场上敢打敢拼，用顽强的精神和斗志去弥补体能上的不足。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰